

# 今年春节,南京万名环卫工依然在保洁的路上 “每次和妈妈说回家过年,却总是走不了”



春节快到了,很多人归心似箭,不少人已经踏上回家的路。而有人却为了南京这座城市的干净、整洁,选择年复一年地留守,他们就是城市的美容师——环卫工。

2月8日清晨5点,现代快报记者走近南京环卫应急中心的环卫工,和他们一起在气温零下的大街上干活,迎接这座城市新的一天。据悉,今年,南京有万名环卫工坚守岗位,保障春节环境卫生。

现代快报/ZAKER南京记者 赵丹丹/文 顾炜/摄



记者赵丹丹清晨和环卫工一起清扫马路

## 快报记者扫地被“嫌弃”

清晨5点多,天还是黑的,当现代快报记者带着困意,赶到龙蟠中路七里街附近,张莉和同事们早已忙活开了。零下两三度,她戴着棉帽,穿了一件小棉袄,外面套着醒目的橘红色环卫服。“不冷吗?”“一会干得热乎了,就不冷了。”张莉说。张莉保洁的路段是从白鹭东苑到九龙桥,来回千米的样子。一夜下来,路上的灰尘、烟头、废纸等垃圾不少,他们挥动着大扫帚,用力往前推,或者左右扫,速度很快,垃圾被扫成了一堆一堆。环卫工姚联合骑着

辆垃圾车殿后,用簸箕将成堆的垃圾倒进车内。

快报记者也分到了一把大扫帚,学着他们的样子扫起来。扫帚似乎不太听使唤,垃圾四处跑,不标准的动作很快遭到了“嫌弃”。“要用点力气,要把扫帚头压住,垃圾才不乱跑”。

扫到龙蟠中路小区门前时,一地的玉米粒,散落了三三十米。“肯定是谁的袋子漏了。”张莉吩咐大家把玉米粒往一块扫。“这算好的,最怕车上掉下的渣土块,有时候洒了一地,怎么扫都扫不净。”她说。

## 在路上收获越来越多的感谢

干活中现代快报记者得知,张莉今年43岁,安徽阜阳人,20岁不到就来南京打工了,干环卫这行已有13年。

她回忆刚当环卫工那会,凌晨4点上岗,3点多就要起床,很不习惯。“我把闹钟定在了2点半,闹钟响了,我还是爬不起来,那叫一个痛苦。”可能是干这行时间长了,现在不要闹钟,到凌晨三点多,她就自然醒。“哪怕那天调休,不用早起,也会突然惊醒,想着要赶紧上路。”她现在还承担晚保洁,晚上6点到9点还要干活,回到家已经10点多,每晚只能睡上四五个小时。

前阵子的暴雪,她和同事们成天都在路上。她说,除了2008年的大雪,这是这几年最大的一场雪了。他们五六天没怎么合眼,一直在路上,浑身湿透,早上湿透的袜子,晚

上回家还是湿的。那几天,争分夺秒,吃饭都在路上解决。平时只有机械清扫车上去的高架桥,在暴雪天,也要人工上去辅助清扫。

尽管很累,但是市民们对他们的感谢、理解,让他们欣慰。有人经过他们身边,会说句:“辛苦了,谢谢啦!”还有饭店给他们送稀饭、送包子。“那个时刻,我们心里特别暖。”

她说,以前大家对环卫工有些瞧不起,这些年,大家越来越肯定他们的劳动了。不论夏冬,路边不少店都对他们敞开大门,让他们进去歇歇脚,喝杯水。“还记得有年平安夜,有个年轻人看我在路边忙活,塞了个大苹果给我。我都没舍得吃。”她说,很多人劝她换工作,哪怕是在室内工作的家政也行。但她总觉得什么工作都要有人做,一直坚持着。

## 总和妈妈说要回家,却没一年回去过

张莉的父母还在阜阳老家,已经七八十岁高龄,每一年都盼着女儿带着孩子回家过年。前两天,妈妈还打来电话问她今年能回家过年吗,她总说:“过年又回不去了,说不定哪天突然回去,给你们个惊喜。”可惜,这样的惊喜从来没有过,她已经十几年过年没回过家。

“一个萝卜一个坑,回家了,就没人扫街了。”今年春节,张莉很高兴,她和丈夫通过多年的打拼,在江北买了一处小房子,刚刚装修好,总算在南京有了个家。老公和孩子都去住了,但为了上班方便,

她一直一人租住在大中桥,“前几天我老公来了电话,说他已经开始筹备年夜饭了。”她说,年三十那天保洁完,她就坐车去江北,在新家和老公、孩子一起吃个团圆饭。初一一大早再赶回市区来,还要保洁。“比过去好多了,这几年南京不让放鞭炮了,给我们减轻了不少负担。”她说。

早上7点多,这个城市刚刚苏醒,可是他们已经忙活了整整三个小时。“去吃点早饭,上午还要把路边的残雪清理清理呢。”张莉和伙伴们渐渐远去,那一抹橘红色格外耀眼。

# 江苏移动千兆宽带落户镇江

2月10日,江苏移动在镇江召开“千兆宽带暨精品小区示范”启动发布会。这是镇江市人民政府与江苏移动签订“智慧镇江,全光网城市”战略落地项目之一,也是江苏移动对江苏省政府工作报告中“光网江苏”部署的有效落实。

通讯员 王婷 现代快报/ZAKER南京记者 何玥

## 千兆宽带,开启智能时代

镇江万科邻里社区是省内千兆宽带示范小区,在万科小区内进行的现场实测和体验显示,千兆宽带最高网速达1000M左右。该测速结果已完全符合并满足普通家庭居民对千兆带宽的应用需求。

据了解,千兆宽带能为家庭提供超快的极宽带接入能力和酣畅淋漓的上网体验,用户可以流畅收看4K甚至8K超高清视频,操控虚拟现实互动体感游戏,远程遥控智能家居终端产品。“秒传”“秒下”成为现实,全程无卡顿。在千兆宽带助力下,用户还可享受手机、电脑、电视多终端多屏合一的高速上网体验。

除了镇江,江苏移动已在无锡万科金域蓝湾小区实现千

兆网络覆盖,正在让千兆宽带覆盖省内越来越多居民小区。经过近10年的发展,江苏移动现已建成一张高速、稳定、便捷,覆盖城乡的光纤宽带接入网络,截至目前,光纤宽带已覆盖3450万户家庭,家庭宽带用户数已超过1220万户。

## 提速降费,服务及时便捷

千兆宽带后期全面推广的价格也将非常“接地气”。江苏移动切实推进“提速降费”惠民举措,不断优化宽带资费,100M宽带299元/年,较去年下降60%,一天不到一元钱,让用户使用无负担。此外,针对城区用户,江苏移动推出了“当日装、当日修、超时赔付”等服务承诺。用户一号缴费、一单搞定,可体验到江苏移动更快捷、更专业、更优质的家庭装修服务。



“千兆宽带暨精品小区示范”发布会现场,镇江市经信委副主任蒋磊,镇江市润州区区长徐心田,镇江移动公司总经理陈连(从左到右)共同启动项目

需要注意的是,千兆网络入户前,还要做好一系列准备工作。江苏移动的工程师表示,用户家中路由器要千兆路由器,交换机是千兆交换机,电脑网卡需支持千兆,“建议接入千兆网络时咨询移动专业人员。”

## 创新研发,畅享智慧生活

优质的网络配上丰富的信息化应用,才能让生活更加智

慧。江苏移动依托物联网领域多年的创新研发经验,以及智能家庭组网、“和目”、魔百和等成熟家庭产品,打造基于高速宽带网络的家庭信息化和智慧社区应用,让用户享受到更加智能、安全、便捷的服务。此外,千兆宽带还将为今后车联网、物联网的应用普及做出充分准备,助力多项智慧应用走进现实生活。

## 南京再挂9幅地 小米华东总部 江北虹悦城都来了?

快报讯(记者 张瑜)2月10日,南京土地市场网公开出让公告2018年宁网挂第02号,这次挂出了9幅地。位于河西南的商办混合地块备受关注,该地块出让要求是须作为企业全国总部大厦自持使用,为此有业内人士指出,这可能就是小米华东总部所在地。而位于江浦街道的一幅商办、商住混合用地,被指就是江北虹悦城地块。不过,到底这些地块最终花落谁家,还要看3月23日上午的网上土拍。

No.2018G07为建邺区河西南部23-1地块,东至江山大街,南至国有土地,西至道路,北至中和路。现代快报记者注意到,该地块要求竞买人或其控股股东须为世界500强或自2012年以来连续五年为中国500强企业,不接受联合竞买;尤其要求须作为企业全国总部大厦自持使用,这让人猜测可能就是小米华东总部。

早在2017年11月初,浦口区区政府发布公告,明确依法收回江浦街道龙华路南侧、康华路东侧范围内的土地使用权。当时有消息说,被收回的地块可能要建江北虹悦城。在2月10日挂出的地块当中,No.2018G11就是当初被收回的地块。如果江北虹悦城项目最终在土拍中落定,还是备受期待的。

## 天天出彩

体彩超级大乐透第18018期  
开奖结果:06 08 13 24 28+06 12  
本期中奖情况  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 -  
追加 0注 -

体彩排列3(18041期)  
中奖号码:4 1 1  
投注方式 本地中奖注数 每注奖额  
直选 454注 1040元  
组选3 789注 346元  
组选6 0注 173元

体彩排列5(18041期)  
中奖号码:4 1 1 5 2  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 22注 100000元

福彩东方6+1(2018018期)  
中奖号码:3 6 1 8 1 9  
生肖码:龙  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元

福彩15选5(2018041期)  
中奖号码:1 2 5 6 11  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元

福彩3D游戏(2018041期)  
中奖号码:6 5 1  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 321注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 958注 173元

## 体彩鸡毛信

## 徐州擒7位数500万大奖 今晚奖池9332万元!

2月9日,江苏体彩7位数18023期开奖,徐州中出当期唯一1注特等奖,奖金500万元。今晚开奖前,7位数奖池已达9332万元,敬请广大彩友关注。苏彩